



Вот они, первые районные спортсмены-нардисты, герои кости и шашки, стратеги и тактики: А. М. Зайцев, Д. В. Васильев, С. В. Сукасян, Я. В. Бородулин, В. П. Утюпин, Е. С. Бакланов, В. В. Григорьев, В. М. Петров.

Турнир стартовал

Объявление о предстоящем состязании по нардам на приз газеты "Трибуна хлебороба" было опубликовано за две недели до его начала, а также дублировалось на афишах в райцентре и в соцсетях. Предварительно были заявлены 12 участников. Однако в открытии турнира в первый день, 28 января, смогли участвовать только восемь человек. По личным мотивам совсем от участия отказались трое, еще один не прибыл по независящим от него причинам. Однако, в течение этой недели их место заняли другие участники и они вступят в борьбу с некоторым отставанием, которое им надо будет наверстать.

Открытие состоялось в актовом зале здания Администрации района в непринужденной, товарищеской атмосфере. Участники пришли со своими досками для игры и некоторые из этих маленьких (и совсем не маленьких) игровых полей выглядели как настоящие произведения искусства. Изготовленные вручную, в единственном экземпляре, такие нарды представляли бы огромный интерес как для знатоков и любителей этой игры, так и для всех ценителей народного искусства. В них использовалась и резьба по дереву, и инкрустация, и выжигание, в общем, все, чем славится мастерство умельцев со всей России.

Однако, времени на художественную оценку досок было уделено немного, да и не для того собрались игроки. Обсудив регламент и правила игры, участники турнира разбились на пары и приступили к любимому делу. Как уже говорилось в нашей газете, с марта прошлого года на офици-

альном уровне игра признана одним из видов спорта. Конечно, как в любительском чемпионате, в нашем случае был опущен ряд стандартных требований и прочей бюрократии. Система подсчета очков также была сильно упрощена. Однако, игроки подошли к игре со всей ответственностью и с осознанием момента. Это первый в районе турнир по этому виду спорта, но есть основания полагать, что популярность этой игры растет, что популярность этой игры растет, что популярность этой игры растет. Более того, есть все предпосылки к тому, чтобы включить его в список дисциплин районной летней олимпиады.

Игра проводится по принципу "каждый с каждым". Все игроки проведут по одному туру с каждым участником, где победителем будет считаться спортсмен, первым набравшим 2 очка, по одному за каждую победу. Таким образом при количестве игроков в 12 человек, им предстоит провести 11 таких туров. Далее в случае необ-

ходимости последуют финальные встречи, в которых и определится победитель. Интерес такого регламента в том, что интрига остается до последнего момента и предсказуемость результата сведена к минимуму.

В первый день соревнований было проведено два тура. Настоящий блиц в первой встрече показали Утюпин Валерий Петрович и Бородулин Яков Владимирович. Менее чем за 10 минут они разыграли партию, в которой Валерий Петрович одержал первую в спортивной истории этой игры в нашем районе официальную победу в партии. Однако, в ходе напряженной последующей борьбы, в двух партиях Яков Владимирович сравнял счет и в конце концов одолел своего сильного соперника, выиграв первый тур и заработав первое очко в турнирной таблице. Не менее напряженно складывалась игра и на остальных трех досках. Кроме тактики и стратегии в нардах немаловажную роль играет и удача, а она – дама ветренная. Поэтому до последнего момента трудно было сказать, кто же окажется в числе победителей в первом туре. После небольшого перерыва или, как это сейчас называется – кофе-брейка, участники сменили доски и провели второй тур. Запомнилась третья, решающая партия между Валерием Утюпиным и Евгением Баклановым. На доске

оставались всего две шашки Евгения и три – Утюпина. Победа, казалось бы, была уже в руках Евгения, до победы ему гарантированно оставался один ход. Но кости были в руках у соперника. Спасти Утюпина могла только редкая удача. Завершающий ход Валерия принес ему "дубль" ("куш", "коша"), а следовательно, право завести все три оставшихся шашки, а значит и победу во втором туре.

В общем, открытие турнира по нардам было стремительным, увлекательным, дружным, в хорошем, спортивном ритме и никого не разочаровало. Игры, которые будут проходить по субботам, обещают быть не менее захватывающими, как и сложными: 4 февраля добавленным игрокам придется провести на два тура больше. Впрочем, для любителей игры, эти добавленные два часа, скорее всего пролетят незаметно.

Поздравляем всех победителей первого дня соревнований – А. М. Зайцева и Я. В. Бородулина, и пожелаем успехов и удачи тем, кто пока не раскрыл полностью свой потенциал. Впрочем, может в этом и есть их особая техника. Редакция газеты "Трибуна хлебороба" еще раз благодарит всех, кто откликнулся на наше предложение участвовать в этом интересном соревновании.

За соревнованием наблюдал
Сергей ГРИГОРЬЕВ.

Ведутся работы по модернизации котельного оборудования

→ стр. 2

Как защитить подрастающее поколение от информационных угроз

→ стр. 4

ТХ К сведению

Заседание комиссии

27 января 2023 года в Администрации района состоялось заседание комиссии Администрации Панкрушихинского района Алтайского края о порядке назначения и выплаты пенсии за выслугу лет, ежемесячной доплаты к пенсии.

На комиссии заслушали информацию об установлении размера пенсии за выслугу лет бывшим муниципальным служащим. Было рассмотрено три заявления.

Администрация района.

Демографический показатель

Панкрушихинский сектор ЗАГС управления юстиции Алтайского края подвел итоги демографической ситуации и брачных отношений за 2022 год и январь 2023 года.

В течение прошедшего года была проведена государственная регистрация 71 новорожденного. Что касается смертности, то эта цифра составляет – 211 человек. Связать себя законными узами брака решила 61 пара. А вот число расторгнуть его оказалось меньше – 42.

В первый месяц наступившего года родилось пятеро мальчиков и две девочки. В числе зарегистрированных новорожденных – одна двойня. Смертность же, согласно печальной статистике, превысила рождаемость на 11 человек. В мир иной ушли семь мужчин и одиннадцать женщин. Заключить брак решили четыре пары, расторгнуть – две.

Ирина КУШНАРЕНКО.